

# 针对美方就结束俄乌冲突提出的28点新计划 美乌欧在瑞士举行会谈



11月20日，乌克兰首都基辅主要街道的照明设施出现大面积停电，车辆在暮色中驶过独立广场。 新华社发

## 国际观察

### 美施压乌接受新计划 乌欧寻求替代方案

针对美方就结束俄乌冲突提出的28点新计划，美国、乌克兰、欧盟及英法德三国代表23日在瑞士日内瓦举行会谈。

美国国务卿鲁比奥、美国中东问题特使威特科夫代表美方出席此次会谈，乌克兰代表团由乌总统办公室主任叶尔马克率领。此外，法国、德国和英国的国家安全顾问以及欧盟代表也参加磋商。

叶尔马克在23日上午的会谈结束后在社交媒体上发文说，乌方与英法德三国代表举行了“第一次会议”，接下来将与美方代表团会谈，乌方“抱着非常建设性的态度”。他还表示，当天计划举行一系列不同形式的会谈。

乌克兰总统泽连斯基当天通过社交媒体表示，期待各方能保持建设性态度，达成积极结果。

美国总统特朗普11月21日在接受美媒采访时说，他希望乌克兰最晚本月27日接受美国就结束俄乌冲突提出的28点新计划。他表示，有可能会视情况延后，但27日是一个“合适”的日期。

据克里姆林宫网站发布的消息，俄罗斯总统普京21日与俄联邦安全会议常务委员会开会时说，俄方已通过与美国政府现有沟通渠道收到该方案的文本，“我认为它可能作为最终和平解决方案的基础”。

俄罗斯负责对外投资和经济合作事务的总统特别代表基里尔·德米特里耶夫22日在社交媒体发文说，美国支持的和平方案提议解除制裁并让俄重新融入世界经济，而欧洲方面却想再给乌克兰1000亿欧元，以延续战争。

据多家美媒报道，美国副总统万斯21日与乌克兰总统泽连斯基通电话，就该方案讨论近一个小时。这是28点新计划内容披露以来，美乌两国围绕该方案进行的最高级别接触。泽连斯基随后在社交媒体上发文说，乌克兰“同意与美国、欧洲在国家安全事务助理层面开展合作，使和平之路真正可行”。

泽连斯基当天还发表视频讲话说，乌克兰正承受前所未有的压力，面临艰难选择：要么失去尊严，要么失去一个关键伙伴；要么接受“困难”的28点新计划，要么面临最严酷的冬季及随之而来的危险。他还说，乌方将同美方及所有伙伴冷静合作，一道寻求建设性解决方案，提出乌方观点和替代选项。

德国政府21日发表声明说，德国总理默茨、法国总统马克龙、英国首相斯塔默当天同泽连斯基举行电话会谈。德、法、英三国领导人重申将继续全力支持乌克兰，致力于实现持久和公正的和平。各方达成共识，将继续致力于长期维护欧洲和乌克兰的关键利益。

德国外长瓦德富尔21日晚表示，德国和欧洲伙伴是“乌克兰利益的捍卫者和支持者”，将代表欧洲利益参与到相关进程。针对美国计划中包含的一些条款，欧洲需要以不同的方式进行评估。瓦德富尔还反对为乌克兰设定期限，表示“需要时间来思考什么是持久和平的可靠基础”。

此外，波兰公开抱怨美方在制定28点新计划时未征求欧洲方面的意见。波兰外交部长西科尔斯基20日表示，“受到影响的是欧洲安全……我们期待被征求意见”。波兰国防部长科西尼扬卡-卡梅什22日对媒体说，28点新计划“完全是美俄之间的接触……未经过与欧洲领导人或北约磋商”。

英国媒体21日援引消息人士的话报道，乌克兰正在与英国、法国和德国协调制定一份替代方案。这一方案可能还会涉及其他欧洲国家。

据新华社

## 美媒披露28点新计划草案完整内容

美国阿克西奥斯新闻网站11月20日发布特朗普政府起草的结束俄乌冲突28点新计划草案的完整内容，要点包括俄罗斯与乌克兰和欧洲缔结互不侵犯协议，乌克兰承诺不加入北约等。

阿克西奥斯新闻网站报道说，其获取的计划内容已得到美国和乌克兰官员证实，美方正在敦促乌克兰在“紧迫的时间表”内达成协议，但这一计划属于“动态文件”，将根据各方意见修改。

报道说，虽然计划中多项内容此前一直被乌方拒绝，但乌总统泽连斯基未排除接受这一计划的可能性。

根据这项计划，俄与乌、欧洲缔结互不侵犯协议，俄把对乌和欧洲的非侵略政策写入法律；乌获得可靠安全

保障，军队规模限制在60万人以内；北约不再扩张，不在乌驻军，欧洲战斗机将驻扎在波兰。

计划内容显示，乌军从其目前控制的顿涅茨克州部分地区撤出，该撤离区将被视为中立的非军事缓冲区。在核问题上，美俄同意延长不扩散和控制核武器相关条约的有效期，乌同意按照《不扩散核武器条约》成为无核国家。

在战后重建问题上，美乌合作开发和运营乌天然气基础设施；分阶段、逐案商定解除对俄制裁；美俄签署在能源、稀土金属开采等领域长期合作协议等。此外，俄罗斯被冻结资产中，将有1000亿美元投资于美国主导的乌克兰重建和投资项目，美国将获得该项目

50%的利润。

根据这项计划，一旦协议达成，俄乌双方撤退到约定地点后立即停火；乌克兰将在100天后举行选举；协议将由美国总统特朗普领导的和平理事会监督执行。

此外，阿克西奥斯新闻网站20日晚还披露了美方向乌方提交的另一份协议草案。草案显示，美国及其欧洲盟友承诺，未来将把针对乌克兰的任何“重大、蓄意和持续的武装攻击”视为对整个“跨大西洋共同体”的攻击，将予以包括使用武力在内的回应；为乌提供安全保障的初始期限为10年。草案包括乌克兰、美国、欧盟、北约和俄罗斯的签名栏。

据新华社

## 关于俄美元首再次会晤 俄副外长：“仍在议程中”

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫接受俄罗斯媒体采访时表示，俄罗斯总统普京和美国总统特朗普再次举行会晤一事仍在议程中，俄方需要确保新的会晤“有意义”。

俄《国际生活》杂志11月22日刊发对里亚布科夫的访问。就外界关注的俄美元首是否将再次会晤，里亚布科夫表示，新的会晤“仍在议程中”，俄方需确保会晤“有意义”。

里亚布科夫说，俄方认为双方不能偏离普京与特朗普先前在美国阿拉斯加州安克雷奇会晤时达成的框架，希望美方采取必要行动为两国元首再次会晤创造条件。

据新华社

## 以指认巴武装人员“越线” 炸死5名哈马斯高级成员

以色列军队11月22日在加沙地带多地打死多名越过“黄线”的武装人员，并以巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）违反停火协议为由发动多次空袭，打死5名哈马斯高级成员。

以色列国防军发表声明说，加沙地带北部当天发生两起“事件”，以军部队发现总计4名巴勒斯坦武装人员越过“黄线”并向以军部队靠近，称他们“构成直接威胁”。以军地面部队与空军协同，打死其中两人。

以军另一份声明说，当天早些时候，一名巴武装人员在加沙地带南部驱车越过“黄线”，沿着人道主义援助物资运输路线行驶，随后下车向以军士兵开火，以军士兵将其打死。作为回应，以军在以色列国家安全总局（辛贝特）引导下，轰炸加沙地带哈马斯目标。

以色列总理府当晚发表声明，指认哈马斯再次违反停火协议。作为回应，以色列在空袭中打死5名哈马斯高级成员。

“黄线”是以军根据加沙停火第一阶段协议划设的撤军线，“黄线”以外仍为以军控制区，“黄线”以内以军不再驻扎或开展行动。停火以来，以军多次射杀越过“黄线”的巴勒斯坦人，指认哈马斯武装人员“越线”发动袭击。

据新华社

## 驻日美军岩国基地 毒蜘蛛“疑似外溢”

日本媒体报道，位于山口县的驻日美军岩国基地近期发现大量外来毒蜘蛛，基地附近一所学校连日来出现数十只同类毒蜘蛛。岩国市政府提醒学生和家长提高警惕，防止被毒蜘蛛咬伤。

岩国市政府说，11月17日下午，位于该市三笠町的一所中小学一贯制学校发现一只红背蜘蛛后，紧急向环境部门上报。相关部门人员前往事发学校展开实地调查，18日和19日两天又发现68只这种毒蜘蛛并予以清除。

目前，尚无学生和教职员被毒蜘蛛咬伤的报告。教育部门提醒学生和家长加强警惕，并组织教职员在学校和附近区域巡视。

涉事学校距离驻日美军岩国基地仅数公里。美军方面本月早些时候通报的数据显示，今年7月22日至10月21日，岩国基地累计清除3506只外来物种毒蜘蛛，较去年同期增加约50%，为2006年有相关统计数据以来最高值。

日本媒体介绍，这些外来毒蜘蛛包括红背蜘蛛、黑寡妇蜘蛛和褐寡妇蜘蛛等品种。近年来，岩国基地附近区域多次发现这类毒蜘蛛，当地政府要求美军尽快完全清除，防止毒蜘蛛扩散至基地外。

据新华社